

主办单位 市委统战部 市慈善总会 市工商联 株洲晚报
承办单位 民革市委 民盟市委 民建市委 民进市委 农工党市委 致公党市委 九三学社市委 市知联会 市委台办 市侨联
协办单位 华晨地产 神骅地产 信佳百货

退休老人想帮助失明的袁小兰

本报讯 (记者 姚时美)芦淞区白关镇38岁的袁小兰在20年前因双眼失明无法工作,无奈在家“啃老”(详见本报2018年12月19日A11版)。市中心医院退休人员杨谷昌通过报道得知袁小兰的经历后,昨日专程来到株洲晚报,表示想上门看望袁小兰,提供力所能及的帮助。

杨谷昌告诉记者,他准备到袁小兰家里,具体了解她的病情,在治疗她的眼疾上看能否提供帮助,希望能帮袁小兰重见光明。鉴于袁小兰家庭经济困难的现实,他会给予一些物质帮助。

相关链接

如何参与“年货10元捐”?

株洲晚报微信公众号“年货10元捐”正在进行中。有朋友问:如何通过晚报微信公众号进行捐款?

在这里,我们再解说一下该系统的流程:第一步,关注株洲晚报微信公众号;第二步,点开该公众号右下角“年货10元捐”;第三步,再点击“2019·大爱株洲·为特困群众送年货”图标;第四步,根据各人的捐款意愿,点击10元、50元、100元、500元右侧的红色字“去支持”,弹开后,再点击“微信支付”,按微信支付流程进行支付,即可完成爱心捐赠。



▲扫码参与“年货10元捐”

特困群众档案29

父母过世,残疾的他打零工为生



▲袁喜华(左)有视力残疾,他叔叔为此很担心 记者 刘玺 摄

袁喜华今年36岁,家住石峰区建设村,他不仅视力三级残疾,智力也有些问题。他母亲和父亲相继过世后,一个人生活。

(记者 刘玺)

袁喜华介绍,他母亲多年前过世,父亲和亲姐姐近两年也相继过世,家里只留下他一个人。“附近一个厂子的老板看我可怜,一直让我在厂里打点零工,虽然收入不高,但吃饭还是没有问题。”

袁喜华的叔叔袁先生说,哥哥生前一直患病在床,家里的条件很差,没有钱治病,多亏有爱心单位的援助。“侄儿的收入很低,他家唯一的电器就是一台电视机,这台电视机之前还坏过。”袁先生说,此前侄儿家的床铺、家具等物品已经残破不堪了,他就搬了一些旧床、旧家具到侄儿家。

“侄儿的情况很难成家,他确实很困难,我们几个做叔叔的有时会进行帮助,但能力也有限。我平时会要求他尽量存点钱,要不以后养老都成问题。”袁先生说。

“玉兔二号”驶上月球背面 它与“玉兔”有何不同?

中国将第二辆月球车送上了月球背面南极-艾特肯盆地,并将其命名为“玉兔二号”。它将领略月球背面未知世界的风景,仔细聆听岩石中记录的信息,探寻月球童年的往事。

“玉兔二号”3日晚已在月球背面“踩下第一串脚印”,在无风又无雨的月球上未来千万年都清晰可见。

“玉兔二号”虽然看起来与月球正面虹湾的“玉兔”非常相似,但是航天专家对它进行了改进,让升级版“玉兔二号”更轻盈、更自主、更健壮、更可靠,希望它可以在月球上走得更远。

由于月球背面地形崎岖不平,“玉兔二号”比“玉兔”面临更大的挑战。



史上最轻的月球车 更轻盈

中国航天科技集团五院嫦娥四号探测器副总设计师贾阳说,新版月球车重量比原来轻了一点,嫦娥三号的月球车重137公斤,新的月球车135公斤,是史上最轻的月球车。

他说,变轻的主要原因是原先带有粒子激发X射线谱仪的机械臂去掉了,更换了瑞典科学家研制的中性原子探测仪,用来探测月球表面的粒子辐射环境。

据介绍,新版月球车继承了嫦娥三号“玉兔”的全景相机、测月雷达和红外成像光谱仪。

全景相机如同“玉兔二号”的两只眼睛,可拍摄月表高分辨率的彩色图像。“玉兔二号”行走时身后拖着两条长长的尾巴就是测月雷达,可以探测巡视路线上的月壤厚度和结构。而红外成像光谱仪可对月表物质成分和可利用资源开展调查。

和嫦娥三号的“玉兔”一样,“玉兔二号”的设计寿命为3个月,可驶过20厘米高的石头,最快每小时走200米。



▲图为着陆器地形地貌相机拍摄的玉兔二号在A点影像图

更健壮 应付困难的能力更强

5年前,“玉兔”在虹湾上行走了114米后突然不能动了,出现了机构控制异常。

中国航天科技集团八院嫦娥四号探测器副总设计师张玉花说:“如何将‘玉兔’的问题彻底解决,是我们研制新月球车面临的挑战与难点。”

中国航天科技集团五院嫦娥四号探测器项目总监张熇说,为度过寒冷的月夜,嫦娥三号的月球车在月夜来临前是通过地面设置进入休眠状态,月昼的唤醒是自主的,但唤醒后还需要地面进行相关的系统设置才能进入安全的工作状态。

目前,章小玲要照顾丈夫,还要在附近的超市当促销员,每月收入仅1000多元,但丈夫服药就要花费600多元。(记者 贺天鸿)

她说,之所以这样,是因为嫦娥三号在月球正面,地面上可以提供很好的测控支持。

这一次不同。嫦娥四号在月球背面,虽有中继星,但通信还是不如嫦娥三号方便,因而“玉兔二号”可根据光照条件,自主地进入休眠状态,唤醒后也可以自主设置进入稳定的工作状态。

更自主

中国航天科技集团五院嫦娥四号巡视器总体主任设计师申振荣说:“新版的‘玉兔二号’身体更健壮,应付困难的能力更强。如果将它比喻成一个孩子,虽然外表没有太大变化,但它更成熟了,内功更强了。”

申振荣说:“过去几年我们团队都在卧薪尝胆,大家都憋足了气,想打翻身仗。”孙泽洲说:“我们有信心‘玉兔二号’会在月球上走得更远,获得更多的探测成果。”

张玉花说:“当我看到‘玉兔’站在荒芜的月球上时,我觉得它像只银白色的天鹅,比什么都美。现在我们的‘玉兔二号’去月球背面了,我们希望它美丽又勇敢,一直走下去,实现中国人的梦想。”

■最新动态

玉兔二号巡视器继续月背行走

记者4日从国家航天局获悉,嫦娥四号着陆器与玉兔二号巡视器分离后按计划开展了相关工作。

截至1月4日17时,着陆器上低频射电频谱仪的3根5米天线展开到位,德国的月表中子及辐射剂量探测仪开机测试,地形地貌相机拍摄的影像陆续传回地面。巡视器与中继星成功建立独立数传链路,完成了环境感知、路径规划,按计划在月面行走到达A点,开展科学探测。测月雷达、全景相机已开机,工作正常。其他有效载荷将陆续开机。

此后,嫦娥四号将迎来月昼高温考验,巡视器择机进入“午休”模式,预计于1月10日唤醒。

■网友点赞

为祖国的伟大成就倍感骄傲

1月3日,嫦娥四号探测器实现人类探测器首次月背着陆。人类第一次揭开古老月背的神秘面纱。伟大的成就引爆了朋友圈,仅新华社微信公众号当日推送的相关消息,阅读量就近百万,点赞人数超过万人。网友们对月球背面神秘世界充满好奇,也为祖国的伟大成就倍感骄傲与自豪。

“我读了好几遍:人类首次,第一张图片,太激动了!”网友“海绵宝宝的好盆友”感慨道。网友“A sunshine”则说,探测器在着陆的那一瞬间他热泪盈眶。网友“老山”也表示,探索宇宙奥秘是人类社会发展进步的必然追求,身为中国人感到骄傲!

网友们没有忘记航天工作者们的辛勤付出。网友“木缘”说:“为中国点赞!向科学家和航天工作者致敬!”网友“9.9”则说:“几辈航空人的努力,其中有多少无名英雄默默无私付出,才有今天的辉煌。祝福我们伟大的祖国繁荣昌盛,国富民安。”这些留言引发网友们的共鸣。

嫦娥四号探测器实现人类探测器首次月背着陆,在国外社交媒体平台上同样引发巨大关注。“祝贺!”在新华社海外社交媒体账号发布的相关新闻下,美国太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克第一时间对嫦娥四号成功落月表示祝贺。

嫦娥四号探测器实现人类探测器首次月背着陆的壮举,在国外社交媒体平台上同样引发巨大关注。“祝贺!”在新华社海外社交媒体账号发布的相关新闻下,美国太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克第一时间对嫦娥四号成功落月表示祝贺。

(综合新华社报道)

特困群众档案28

丈夫去世十年,她独自抚养孩子



▲儿子学习成绩不错,王许充满希望 记者 姚时美 摄

特困群众档案30

丈夫患病五年,她边打工边照顾



▲章小玲家的厨房空荡荡 记者 贺天鸿 摄

昨日,说起自己的辛酸遭遇,51岁的王许还没开口,泪已先流。

2008年,王许的丈夫意外死亡,儿子才两岁零三个月,王许没有技能,只能靠打点零工抚养儿子,个中艰辛外人无法体会。

十年过去,王许已经显得衰老,健康也出现问题,有高血压症状。王许打零工收入微薄,加上每月900多元的低保金,母子二人勉强维持生活。让王许欣慰的是,儿子从小学到初中,学习成绩一直不错,上小学时还是三好学生。

在王许家里记者看到,她儿子今年获得学校组织的数学竞赛一等奖,英语口语比赛金牌。王许说,她的希望都在儿子身上,不管再苦再累,都要把儿子养育成才。

反馈 家政公司免费为她培训上岗

王许告诉记者,她一直想找一份做保姆的工作,这样能提高收入,给孩子较好的生活和教育。

随后,记者联系市高峰家政公司负责人向美英,向她表达了王许的愿望。向美英说,高峰家政针对我市的低保户一直有免费培训上岗的优惠,目前针对低保户正在进行家政精准扶贫,不仅免费培训上岗,还给低保户发食用油,王许随时可以参加培训,然后上岗。

昨日,王许已经到高峰家政报名免费参加培训,培训结束将有望上岗。(记者 姚时美)

爱心捐赠热线:28829110;13873320022(郑记者)
2019“大爱株洲·为特困群众送年货”爱心账号
户名:株洲日报社 账号:598968570909
开户行:中国银行株洲市黄河北路支行